ÁVF, Kontrolling információs rendszerek

2. gyakorlat

Olvassa be az employee data állományt, és hajtsa végre az alábbi műveleteket az SPSS-sel:

1.) A független mintás t-próba segítségével válaszoljon az alábbi kérdésekre:

a.) Elfogadható-e az a nullhipotézis, hogy a fizetések (salary) azonosnak tekinthetők a férfiak és a nők esetében?
b.) Elfogadható-e az a nullhipotézis, hogy a fizetések (salary) azonosnak tekinthetők a minority kategóriák között, azaz a kisebbségi (minority=yes) és többségi csoportok (minority=no) esetében?
c.) Elfogadható-e az a nullhipotézis, hogy a kezdőfizetések (salbegin) azonosnak tekinthetők a férfiak és a nők esetében?
d.) Elfogadható-e az a nullhipotézis, hogy a kezdőfizetések (salbegin) azonosnak tekinthetők a minority kategóriák között, azaz a kisebbségi (minority=yes) és többségi csoportok (minority=no) esetében?
e.) Számolja ki a dolgozók korát a születési dátumból: Transfer/Compute Variable kor=1992-xdate.year(bdate). Elfogadható-e az a nullhipotézis, hogy a 40 év alatti dolgozók fizetése megegyezik a 40 év feletti dolgozók fizetésével?
f.) Elfogadható-e az a nullhipotézis, hogy a kisebbségi dolgozók korátlaga azonosnak tekinthető a többségi korátlaggal?

2.) A párosított mintás t-próba segítségével döntse el, azonosnak tekinthető-e 
a.) a fizetés (salary) és a kezdőfizetés (salbegin).
b.) előzetes begyakorlási idő (prevexp) és képzési szint (educ)?

3.) Egyszerű csoportosítással (One Way ANOVA) megvizsgálva, azonosnak tekinthető-e a fizetés (salary) az egyes beosztásoknál (jobcat)? Mi a helyzet a kezdőfizetéssel (salbegin)? Azonos korúaknak tekinthetők-e az egyes beosztáshoz (jobcat) tartozó dolgozói csoportok? Minden esetben végezze el az utólagos páronkénti hipotézisvizsgálatot is (posthoc).

4.) Számolja ki minden dolgozó esetében átlagosan havonta mekkora fizetésnövekedést ért el: Transform/Compute Variable fizgrad=(salary-salbegin)/jobtime. Ezután válaszoljon az alábbi kérdésekre:
a.) Férfiak és nők esetében azonosnak tekinthető-e az átlagos havi fizetésnövekedés (fizgrad)?
b.) A kisebbségi és többségi csoportoknál a fizgrad azonosnak tekinthető?
c.) A fizgrad azonos-e a különböző beosztásoknál (jobcat)?
d.) Azonos-e a fizgrad a 40 év alatti és feletti dolgozók esetében?
e.) Az educ változó tartalmazza, hány évet tanult munkába állás előtt a dolgozó. A fizgrad változó azonos-e a legfeljebb 12 évet iskolában eltöltő és a 12-nél több évet iskolában eltöltő dolgozók csoportjai között?

